



千里输油管道的设备“守护神”

文/图 本报通讯员 索永新

没有高学历,却是同行们公认的设备管理专家;虽是机关“白领”,却常在输油设备中摸爬滚打;没有上过专业学堂,却在大大小小讲台授课……

这个人,就是中石化管道储运有限公司邹城输油处高级工程师游天明。1980年技校毕业进入长清输油站维修班,在父亲的特殊“照顾”下磨炼维修技术,很快成了设备“大拿”,坚持亲自动手解决设备维修难题,摸透了各种输油设备构造,也一步一步练就了设备检维修的“金刚钻”。

2007年,邹城输油站宾汉姆泵机组连续出现研瓦故障,振动数据超标。当时,管道储运有限公司还没有对洋

设备解体维修的先例,没有经验可借鉴。而聘请外方专家,对方开口就要几万美元的技术咨询费和往来费用。为了节省费用,游天明主动请缨自行维修。

“如果不大胆尝试,永远不敢向‘洋’设备开刀,哪来的维修经验?”游天明的尝试取得了成功,这次开创先例的进口设备维修任务圆满完成。而随后他负责的苏尔寿、鲁尔新型输油泵等进口输油泵的解体大修,也先后取得了成功。

除了不断提升自己的技术水平,游天明面对其他设备维修人员也从不藏私,只要其他同事有不懂的问题找到他,他就会耐心指导,直到问题解决。目前他培养的徒

弟都成了技术骨干,还有4人取得了技师资格。而在日常工作之余,他还编写了50多万字的制度、标准、规程,多次参加中石化集团公司、管道储运有限公司设备管理制度、标准的修订和汇编工作。撰写论文荣获了中石化集团公司和管道储运公司“科学技术进步奖”;研制的《弹簧内藏集装式机械密封装置》《输油泵叶轮拆装架》等成果获得国家实用新型专利。

游天明一年有多半时间沉在基层,最长的一次达到11个月,都快成为站队“编外员工”了。为这事,游天明的爱人没少埋怨他。每到这个时候,游天明总是说:“设备就是咱的饭碗,不经常去现场看看怎么行呢?”



对徒弟讲解设备维修知识。



与站队人员交流设备管理经验。



游天明在做工作经验交流发言。



荣获“劳动模范”荣誉称号。



经常呆在基层,工作服上总是沾染油污。



亲自动手“研瓦”。